
  
 

 

 

 

ATA DA 11ª (DÉCIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) 
SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de abril, do ano de dois mil e vinte e quatro 
(2024), às dezessete (17,00) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua 
Rios S/N, realizou-se a décima primeira (11ª) Sessão Ordinária, da Quarta (4ª) 
Sessão Legislativa, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Presidente 
João Batista Viana e secretariada pelo Senhor Segundo Secretário Francisco 
Robério Vasconcelos. Chegada a hora regimental, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente autorizou o Senhor Segundo Secretário a fazer a chamada dos 
Senhores Vereadores. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: João 
Batista Viana, Presidente; Socorro Osterno Neves, Vice-Presidente; Francisco 
Robério Vasconcelos, Segundo Secretário; Antônio Ademar Alencar Neto; 
Edilson dos Santos Vasconcelos; Eugenilce Freitas Pontes; Iná Maria Macêdo 
Osterno; José Erasmo Ramos Soares; e, Rusemberg Gomes Guimarães. 
Estiveram ausentes os Senhores Vereadores Antônio Gildázio Sampaio 
Menezes, Primeiro Secretário, e Edmilson Leocádio Sampaio. Constatado 
quórum regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente abriu a Sessão, 
invocando a proteção e as bênçãos de Deus sobre os trabalhos desta Casa 
Legislativa. Prosseguindo, solicitou de todos os presentes que, de pé, fizessem 
um minuto de silêncio, em memória de César Araújo Veras, Vereador do 
Município de Camocim-Ceará assassinado no dia 28 de abril do corrente ano. 
Após o ato de meditação, o Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou do 
Senhor Segundo Secretário que proferisse a leitura da ata da Sessão anterior, 
que, após lida, feita a verificação de quórum e constatada a presença da maioria 
absoluta dos membros da Câmara, foi submetida pelo Excelentíssimo Senhor 
Presidente à discussão e votação do Plenário, sendo aprovada sem discussão 
e assinada pelo Excelentíssimo Senhor Presidente e a ser assinada pelo Senhor 
Segundo Secretário. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente, 
verificando quórum regimental para dar prosseguimento aos trabalhos, iniciou o 
Pequeno Expediente, ordenando o Senhor Segundo Secretário a dar 
conhecimento ao Plenário de todas as matérias que deram entrada na Casa, em 
virtude da inexistência de correspondências. Na oportunidade, o Senhor 
Segundo Secretário leu as seguintes proposições: Requerimento nº 023/2024, 
de 24 de abril de 2024, de autoria da Senhora Vereadora Iná Osterno, 
requerendo do Poder Executivo a reforma e revitalização da Praça localizada 
nos arredores da Capela Nossa Senhora Aparecida, na Localidade de Varjota, 
inclusive com a instalação de academia ao ar livre, protocolizado sob o nº 
3.265/2024, em 25.04.2024; Requerimento nº 025/2024, de 25 de abril de 2024, 
de autoria da Senhora Vereadora Iná Osterno, requerendo do Poder Executivo 
a elevação da passagem molhada da estrada que liga a Localidade de Gado 
Bravo, nas proximidades da residência do Senhor Olavo de Carvalho, à Sede de 
Marco, protocolizado sob o nº 3.267/2024, em 25.04.2024; Requerimento nº 
026/2024,  de  25  de  abril  de  2024, de  autoria  do  Senhor  Vereador  Erasmo  



  
 

 

 
 
 
Soares, requerendo do Poder Executivo a pavimentação em pedra tosca da via 
conhecida como Vila Santo Expedito, no Bairro Santa Rosa, protocolizado sob o 
nº 3.268/2024, em 25.04.2024; e, Moção de Aplauso nº 009/2024, de 25 de abril 
de 2024, de autoria da Senhora Vereadora Socorro Osterno, ao Senhor 
Francisco Teófilo Neto, em face do serviço prestado à população de Marco ao 
longo de trinta e dois anos como Identificador Civil, protocolizada sob o nº 
3.269/2024, em 25.04.2024. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente 
encaminhou os Requerimentos n°s 023, 025 e 026/2024 à Ordem do Dia da 
Sessão e, a Moção de Aplauso nº 009/2024, à Ordem do Dia da Sessão 
Ordinária seguinte. Na sequência, observando a inexistência de Vereadores 
inscritos no Grande Expediente, para uso da palavra na tribuna, conforme 
determina o Art. 86, do RI, concedeu a palavra ao Senhor Assessor Contábil 
Erivaldo Teodósio Dutra, que nos termos do Art. 37, VIII, da LOM, c/c o Art. 20, 
VIII, do RI, fez a demonstração do Balancete relativo aos recursos recebidos e 
às despesas do período de janeiro a março de 2024, apresentando, com eficácia 
e transparência, por meio de painel eletrônico, todos os demonstrativos dos 
recursos recebidos e das despesas realizadas e colocando-se, em seguida, à 
disposição dos Senhores Vereadores para possíveis esclarecimentos. Não 
havendo manifestação por parte dos Senhores Vereadores para a formulação 
de perguntas, o Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu a presença do 
Senhor Contador e, na sequência, iniciou a Ordem do Dia, passando, o Senhor 
Segundo Secretário, a fazer a leitura das matérias que seriam discutidas e 
deliberadas: Requerimentos nºs 023, 025 e 026/2024, datados de 24 e 25 de abril 
de 2024, de autoria dos Senhores Vereadores Iná Osterno e Erasmo Soares. Na 
sequência, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu à discussão do 
Plenário as referidas matérias. Na oportunidade, houve a seguinte discussão: 
Requerimento n° 025/2024: Vereadora Iná Osterno: Disse que, uma vez que 
a passagem molhada não vinha escoando toda a água no local, deveria ser 
ampliada ou elevada, segundo a avaliação ou condições da Secretaria Municipal 
de Infraestrutura. Vereador Rusemberg Guimarães: Explicou que o serviço 
mais adequado para esse cenário seria o alongamento da passagem molhada, 
já que a água vinha invadindo grande parte da estrada. Vereador Erasmo 
Soares: Deu a ideia de se fazer a revitalização completa da estrada onde está 
localizada a passagem molhada, com aterro. Assim, disse se tratar de uma 
necessidade urgente da comunidade, que precisa da via para o acesso à Zona 
Urbana. Passando a palavra para a Senhora Vice-Presidente, para que pudesse 
discutir a matéria, nos termos no Art. 22, § 2º, do RI, o Vereador João Batista 
Viana disse que cabia ao Poder Executivo analisar o problema e tentar resolvê-
lo da melhor maneira possível. Requerimento nº 026/2024: Vereador Erasmo 
Soares: Disse ser de extrema necessidade a pavimentação do trecho do Bairro 
Santa Rosa, pois no período invernoso o mesmo se tornava um lamaçal, 
dificultando a passagem dos pedestres e veículos. Passando a palavra para a 
Senhora Vice-Presidente, para que pudesse discutir a matéria, nos termos no 
Art. 22, § 2º, do RI, o  Vereador João Batista Viana  fez votos  de  que o  Senhor  



  
 

 

 
 
 
Prefeito Municipal e o Senhor Secretário Municipal de Infraestrutura 
observassem a necessidade da comunidade de Santa Rosa, apresentada no 
Requerimento. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu os 
Requerimentos à deliberação do Plenário, em processo nominal, por quórum de 
maioria simples e em um só turno de votação, os quais foram aprovados por 
unanimidade. Não havendo mais matérias a serem discutidas e votadas, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu a Deus, pela sua proteção, e aos 
Senhores Vereadores, por suas participações, e convidou-os para a Sessão 
Ordinária a realizar-se no dia 06 (seis) de maio de 2024, em horário regimental, 
no Plenário Geraldo Bastos Osterno. Em seguida, declarou encerrada a Sessão. 
Para constar, Eu, _______________________________, Francisco Robério 
Vasconcelos (Segundo Secretário), lavrei a presente ata que, após lida e 
aprovada, vai assinada por mim e pelo Excelentíssimo Senhor Presidente. Sala 
das Sessões, em 29 (vinte e nove) de abril de 2024.  
João Batista Viana – Presidente: 
Francisco Robério Vasconcelos – Segundo Secretário: 
 


